编辑:何彦民 美编:魏雨涵 C13-C16

·线名家聚首书画博览会

国书画名家精品 博览会已成功举 办了五届,以其广 泛的市场认知度树立起 独特的艺术新地标。在这 里我们不仅能够感受到 本土艺术家于钦彦、王 小晖、毛岱宗、李学明、 李兆虬、陈全胜、张志 民、沈光伟、孟鸿声、岳 海波、郑训佐、梁文博、 赖非……的创作热情, 亦能够感受到来自省外 -线名家的艺术魅力。 表现在展览中,有实力强 劲的个人主题展"雪域情 一南海岩作品展", "丹青行者——韩学中人 物画精品展","画境与诗 意·琦丽与清隽——陈孟 昕绘画作品展","豪然华 - 邢少臣新创花鸟 画作品展","于志学十二 生肖展"……更有阵容强 大的名家联展,其中囊括 了近80位来自全国一线 名家的"人物之巅一 - 全 国人物画名家精品展"、 "奇峰搜尽——第二届全 国山水画名家邀请展"、 "大匠之门——全国花鸟 画名家作品展",在展览 的规模和精品的数量上

(文/胡敬爱)

无疑是最受瞩目的。

名家名作 引导市场价值取向

书画博览会在立足山东市场 的同时,放眼全国,定位高端,区别 于其他地域性的博览会,在注重展 览学术性的同时更注重展览的包 容性,满足了不同层次的收藏需求。 书画博览会于长期的推广中,在业 界具有极高的认可度,已然成为山 东乃至全国市场的一个具有品牌 影响力的展会,并吸引了国内一线 名家及大型艺术机构的参与。

本次书画博览会融入了名家 联展和媒介合作的新元素,触发了 艺术创作的新能量和新的视角维 度。名家的书画精品兼具学术价值、 艺术价值、欣赏价值及市场价值,通 讨作品的展示可以观测当下思想 观念的变化,其市场地位亦能够显 示出艺术市场这一"风向标"的走向

本次书画博览会融入了名家 联展和媒介合作的新元素,触发 了艺术创作的新能量和新的视角 维度。作为今年书画博览会的重 头戏,"人物之巅— -全国人物画 名家精品展"、"奇峰搜尽——第 [届全国山水画名家邀请展" "大匠之门——全国花鸟画名家 作品展"涵盖了了中国画的三大 门类,包含了全国著名的画家于文 江、马海方、王晓辉、王界山、王学 辉、王辅民、王平、孙志钧、刘临、刘 大为、邢少臣、李宝林、李耀林、乔宜 男、纪连彬、何家英、张文华、张寿 庠、姚大伍、郭怡孮、顾平、崔晓东、 韩学中、韩敬伟、韩璐、谢永增 …… (按姓氏笔画排序)集结了国家画院、 北京画院、中国艺术研究院、中央美 术学院、中国美术学院、清华美院、 湖北美院等全国创研单位的专职 创作画家及院校的教授、学者。虽然 无法涵盖全国所有的名家,但是本 次参展的近80位名家均是北京、天 津、山东、山西、江苏、浙江、陕西、甘 肃、湖北、湖南、辽宁等地较有代表







重彩 180×360cm 韩学中

性的画家。这样大规模名家名作的 集体亮相在国内的书画博览会上 较为罕见,不仅使画家力量得到新 的整合,也体现了主办方兼容并蓄 的办会理念。

三大主题展示了 中国画发展的前沿动向

除却强大的人员阵势,这三大 主题展的展览作品代表了当今三 大绘画题材在国内发展的现状和 多样的艺术表现形式。全面展示了 当前中国人物画、山水画、花鸟画的 创作风貌,代表了探索题材性创作 的发展方向,很自然地赋予了这三 大系列展览里程碑的意义。

参展画家不仅艺术成就显著 而且阅历丰富,学养深醇,是当代中 国题材性绘画创作的中坚力量。他 们不满足于现状,在继承传统的基 础上,关注社会现实,关照内心世 界,或探索语言,或探究观念,充分 表现出他们贴近时代、感悟生活、热 爱自然、追求真善美相统一的精神 风貌。他们在各自的艺术追求上都 充溢着强烈的个性风格魅力,通过 笔墨语言的不断探索和创新,诠释

了中国画的最新理念和思考。表现 在画面中或气韵古雅,或格调清新, 不仅仅是对中国人物画发展的一 次系统呈现,也展示了当代中国花 鸟画创作的成果,亦再次向全国呈 现出万千奇峰。

据主办方介绍:"这三大展览的 画家群体多出生于上世纪五六十 年代,作品风格趋于成熟,市场价格 稳中有升,为藏家集中关注的对象, 极大地满足了山东市场的需求。把 他们聚集起来对山东的藏家来讲 意义重大,藏家不用南北奔波,就可 以在较短的时候内浏览到一些有 价值的学术信息,了解当今中国画 的主要脉络和前沿动向。

●策展人导览:

博览会不仅是国内美术创作 水平的集中检阅,更是展示名家名 作,收藏心仪艺术品的窗口。自去 年策划了"奇峰搜尽一 水画名家邀请展"受到藏家的热 烈欢迎之后,今年引入策展人制, 从专业的角度筹备策划了具有学 术和探索精神的山水、花鸟、人物 学术性系列大展。通过与艺术家

的深度沟通,我们有志将有成就 的艺术家和有价值的艺术品充分 组合,帮助广大投资者和藏家筛 选出最值得收藏的市场精品。

我们强调每一场展会的独特 性,也坚持特色展览的连续性。我 们努力把名家系列展延续下去, 并着力打造成书画博览会的高端 展览系列。特别是三大题材性主 题展中亮相的艺术家都是国内艺 术界各领域的重要人物,很多展 品也是专门为我们策划的主题展 而创作的。其多样的艺术风格和 深厚的艺术造诣值得大家期待。

在这样一次集权威性、艺术 性、高规格、高品位为一体的艺术 盛宴中,观众可以与参展名家进 行面对面的近距离交流,还可 以在展览中大饱眼福,观赏名 家的最新力作。为了更好地服 务观众,我们为每一个主题展 区配备两名专业的志愿者讲解 员。他们皆为山东大学、山东师 范大学、山东艺术学院等省内艺 术院校的学生,并经过严格的培 训,测试合格后上岗。为广大观众 了解艺术品的文化内涵和市场价 值走向提供了方便。

画廊评选凸显市场发展"正方向"

"2014山东优秀画廊"评选工作已近尾声

由山东省文联、齐鲁晚 报、山东画廊联盟共同主办 的"2014山东优秀画廊"评选 活动,得到我省各地市千余 家画廊的积极响应。近日,经 过严谨的筛选,"2014山东优 秀画廊"评选工作已初步完 成,最终结果也将于14日的 颁奖仪式上公布。

画廊评选要看实力、诚信度、 口碑等多重因素

山东作为艺术大省,画廊 数量已达到数千家,在全国名 列前茅,形成了一个重要的文 化产业。随着国内艺术品市场 逐渐规范和竞争环境日益复 杂,我省画廊也面临着更多挑 战,像粗放型经营管理、专业 化水平低、个别画廊充斥假作 不讲诚信等现象,成为艺术交 易中亟需解决的问题。而树立 优秀形象、行业标杆,进行权 威、公正、且有着广泛影响力 的画廊评选,将在行业领域中 起到重要引导性作用。

据悉,本次"2014山东优 秀画廊"评选活动由山东省文 联、齐鲁晚报与山东画廊联盟 联合主办,主办方采取画廊自 愿申报、地市画廊协会推荐的 形式汇集报名资料,得到了省 内大批画廊机构的踊跃支持。 8月7日上午,由山东省文联副 主席、山东画廊联盟主席姬德



▲"2014山东优秀画廊"评选现场

君,山东省美术家协会副主席 韦辛夷,山东画廊联盟副主席 兼秘书长王映雪以及媒体代 表艺术机构代表等组成的评 选小组,来到齐鲁美术馆进行 评选活动。在公开、公平、公 正的测评过程中,除了画廊 自身实力的对比,艺术品经 营的诚信度、口碑更成为重 要衡量标准,评选要求更加 多样,显示出我省画廊发展 的健康发展走向。根据画廊 提交的资料显示,参与活动 的画廊、美术馆多数是来自山 东省画廊联盟的机构成员,有 独立经营场所、法人资格,多 年书画经营经验和丰富的艺

术家资源,且每年举办多次艺

术活动,是我省十分活跃且经

营理念独特、有明确经营风格

定位的艺术机构,本次画廊评 选也将在山东艺术界产生更 大的影响。

获奖单位基本涵盖各地市, 潍坊地区最多

在评选过程中,各位评委 在兼顾全省各市基础上,进行 有重点、多层次的甄选。本次 评选共设2014山东十佳画廊 奖、2014山东画廊十大领军人 物、2014山东最受藏家欢迎画 廊、2014山东最受艺术家欢迎 画廊、2014山东最佳伯乐画 廊奖、2014山东最受媒体关 注等六大奖项,共60个获奖 名额。评委首先从最初报名的 画廊中选出90家实力较强的 画廊,之后,又根据各家画廊 的具体情况,分别评出不同奖

据主办方介绍,六大奖项 是从画廊总体实力、画廊负责 人影响力,艺术家、藏家合作 反馈,以及画廊对优秀新锐艺 术家的发掘程度等多方面综 合考虑设置的,分类比较全 面,既能够囊括最具实力的画 廊,也会发掘不少后起之秀, 是近年来我省推出的较为专 业且学术性强的画廊评选活 动。从评选结果来看,获奖画 廊基本涵盖我省各地区,虽然 有些地市整体力量不够强,但 仍然有表现突出的画廊机构, 而潍坊地区获奖单位最多,显 示出较强的竞争力。对此,主 办方负责人认为,这种结果的 出现早在人们意料之中,俗话 说,"中国书画市场看山东,山 东书画市场看潍坊"。目前,潍 坊市画廊经营单位达2000多 家,专业画廊也有500余家, 而且在全省全国颇具影响 力。因此,潍坊活动画廊能在 此次评选呈现出"多花齐放 的情况。由山东省文联、山东 画廊联盟与齐鲁晚报合办的 画廊评选活动不仅调动了我 省画廊从业者的积极性,也为 今后画廊之间展览展示的联 动奠定了坚实基础,齐鲁晚报 以较强的宣传力为行业发展

树立好榜样,也将为艺术创

作、交易链条发展提供宝贵

的"正能量"。 (东野升珍)

几千幅书画精品14日扮靓 舜耕国际会展中心

由山东省文联、齐鲁晚报、山 东省画廊联盟共同主办的"第六 届中国书画名家精品博览会"将 于本月14—17日亮相泉城。此届博 览会囊括了何家英、南海岩、陈孟 昕、马海方、韩学中、于志学等我国 多个艺术院校和国家主办画院的 艺术名家、艺术机构、媒体,组成了 多个名家个展,名家联展,青年画 家联展,以及百余个现场交易区, 是全国规模前三、影响力最大的 中国书画博览会

博览会现场将推出"第三届 书画市场健康发展论坛"、"2014山 东优秀画廊评选"、"观众现场抽奖 活动"、"名家见面会"等多个配套 活动,精彩纷呈,奖品多多,详情请 咨询0531-66675985(万先生)。

齐鲁晚报书画院和齐鲁美术 馆作为展览的承办方,多年来组 织策划了多次学术类展览,与我 国多位名家和青年画家频繁合 作,收藏了大量书画名家的艺术 精品和画瓷作品,保证艺术品的 "真"、"精"、"珍",欢迎各位艺术品 收藏家及书画爱好者来电洽购。

售卖处联系电话: 15966685196(魏女士)